

# 奥运会资格系列赛·上海志愿者上岗仪式举行

## 1200名志愿者接旗就位

5月16日-19日,奥运会资格系列赛·上海将在黄浦滨江举行,距比赛开赛一周之际,昨天下午,奥运会资格系列赛·上海志愿者上岗仪式在赛地举行。每一张洋溢着青春活力的脸庞,都绽放着自信的微笑,仿佛在向世界宣告:奥运会资格赛,我们已蓄势待发!

青年报记者 陈嘉音

### 7543份申请

#### 800余位学生志愿者准备就绪

自去年12月5日“国际志愿者日”发布志愿者招募公告以来,高校学子及热心志愿服务的市民反响强烈,截至报名结束,共收到7543份申请。

最终,经过多轮面试,确定来自复旦大学、华东理工大学、上海外国语大学、上海财经大学、上海交通大学医学院等14所高校的800余位学生志愿者和400余名社会志愿者即将走上志愿者工作岗位。

“以前就很希望有机会作为志愿者参加奥运会,认识来自全世界优秀的奥运会运动员和志愿者们,以及体验举办奥运会的国家的文化。”作为一名来自马来西亚的上海交通大学医学院临床五年制留学生,上海交通大学医学院吴靖艺曾参与过2023年上海马拉松赛、中国国际进口博览会等多次大型志愿服务活动。

吴靖艺告诉记者,当发现因为来上海留学而错失参与巴黎奥运会志愿服务的机会时,她有些沮丧。因此,当得知奥运会的资格赛将在上海举办时,她立刻报名参加,成为了奥资赛的一名志愿者。

“我对奥运会充满热情,相信它是一次体育、文化和友谊的盛会。作为一名志愿者、一名交医学子,我希望能够发挥医学专

业优势,为奥运会的顺利举办贡献自己的力量,为参与者和观众带来难忘的体验。”吴靖艺说。

来自复旦大学2021级化学系的本科生李加贝,在校期间曾参与众多志愿服务活动。本次资格赛中,他负责的是小轮车项目的志愿服务工作。

虽然专业与小轮车项目看似不相关,但李加贝却以极大的热情投入到了这项服务中。他表示,作为复旦大学的志愿者代表,希望能通过参与这次服务,展现志愿者的精神风貌。

在准备阶段,李加贝深入了解了小轮车竞赛的要求和项目特点,并参与了场馆内的志愿者全面培训。在志愿服务中,他主要负责场地的维护工作,包括应对不良天气和维持观众秩序。虽然这意味着他可能无法观赏到其他比赛项目,但他认为这是志愿者的职责所在,也是思想觉悟的体现。“这是一个向全世界展示上海风采的绝佳机会,同时也为自己能够参与其中感到自豪。”

### 展现上海志愿者 热情开放、充满活力

在上岗仪式上,上海市体育局副局长王平为志愿者总队授旗,国际奥林匹克委员会奥运会部副部长皮埃尔·弗拉特-巴迪向志愿者致辞,上海市体育局局长徐彬为志愿者代表挂证,市体



奥运会资格系列赛·上海志愿者上岗仪式在赛地举行。

青年报记者 陈嘉音 摄

育局副局长罗文桦、黄浦区副区长袁园为志愿者代表赠送徽章,共青团上海市委员会挂职副书记唐志宇介绍志愿者工作筹备情况。

根据组委会总体工作要求,志愿者将主要在竞赛、场地保障、运动员接待、媒体服务、观众服务和城市文明等岗位提供志愿服务。赛事期间,志愿者们将

无私奉献,参与和承担赛事运行保障等相关工作,包括人员引导、信息咨询、语言服务、应急救援等,为所有选手和观众提供一流的服务,向世界展示中国青年的风采,为上海打造国际体育赛事之都,建设全球著名体育城市贡献青春力量。

当天的仪式上,志愿者代表将自由式小轮车、滑板、霹雳舞

和攀岩四个比赛项目结合到音乐情景说唱中,向在场所有人展现了上海志愿者热情开放、充满活力的良好形象,赢得阵阵掌声。

仪式当天,组委会还为志愿者开展多项培训,包括体育专题故事分享、通识知识、岗位实训等内容,为志愿者们正式上岗做最充分的准备。

## 终于有余票了! 手速一定要快!

奥运会资格系列赛上海站赛程全部出炉,半决赛决赛少量余票今日发售



主舞台排练现场。

青年报资料图

青年报记者 陈嘉音

本报讯 距离奥运会资格系列赛·上海开赛仅一周时间了,你是否已经迫不及待想要迈入火热现场,感受体育与潮流的完美融合?

5月16日,奥运会资格系列赛·上海将在黄浦滨江城市公园开赛。当天,男女滑板街式、碗池以及攀岩全能预赛登场,吴敏霞、钟天使、范志毅、赵丽娜、黄龄等文体明星也将现身黄浦滨

江,通过直播互动、项目试玩等方式,为现场活动造势。

根据赛事要求,前期为各参赛代表团预留了半决赛、决赛一定数量的门票,随着赛事临近,各代表团确定席位数量后,目前售罄的场次可开售少量余票。5月10日起,奥运会资格系列赛·上海将上线销售霹雳舞、攀岩、滑板、自由式小轮车四大项目半决赛与决赛的少量余票。想要前往现场的你,这次手速一定要快!

### 票务销售火爆, 最后的抢票机会来了

自4月8日启动票务预售、4月16日票务正式发售以来,奥运会资格系列赛·上海四大项目观赛票及城市体育节门票销售火热,其中各个分项的半决赛、决赛观赛票最为抢手,多个场次开售后几小时就被抢空。

针对大量观众期待到场观赛的呼声,赛事组委会近期积极协调、梳理资源、优化整合,将于5月10日在国际奥委会官网和大麦网释出四个项目半决赛、决赛的少量余票,让更多观众能够现场见证黄浦江畔的“巅峰对决”。

公开信息显示,目前霹雳舞、攀岩、滑板、自由式小轮车四大项目的半决赛、决赛主要集中在5月18日至19日。其中,5月18日将举行男女滑板街式、碗池半决赛,攀岩全能的抱石、难度半决赛,女子自由式小轮车决赛以及霹雳舞预赛;19日将进行男女的滑板街式、碗池决赛,攀岩全能决赛以及霹雳舞循环赛、决赛。

当然,即便手慢错过此次抢

票,选择在5月16日至17日的预赛阶段前往现场,或单独购买城市体育节门票、体验现场潮流氛围,同样不失为极具性价比的好选择。从多次探营的情况看,奥运会资格系列赛·上海汇聚了四大项目的顶尖高手,仅预赛阶段的比拼已然称得上是“世界顶级”。4天赛事期间,城市体育节主舞台和四大项目展玩圈也将以开放的姿态迎接海内外观众,足以零距离感受赛场氛围。

### 文体明星见证, 共同开启潮玩运动体验

作为《奥林匹克2020+5议程》的重要项目,奥运会资格系列赛是国际奥委会新设立的一项将体育赛事与城市文化相结合的节日型系列赛。在为期四天的上海站活动中,城市体育公园现场不仅有火热的竞技,更有将体育与城市艺术、音乐、文化相结合的丰富活动。

其中,5月16日上午,吴敏霞、钟天使、范志毅、赵丽娜、黄龄等文体明星将齐聚奥运会资格系列赛·上海的开园活动。他们将

作为本次赛事的明星粉丝,通过现场直播、互动问答、项目试玩等形式,分享他们对奥运会资格系列赛·上海的印象和感受。

猜想一下,拥有5块奥运金牌、几十年如一日和“水”打交道的“跳水公主”吴敏霞,会怎么看待这些张扬个性的城市街头项目?在球场或是影视剧都一样真性情的“大将军”范志毅,期待试玩哪一种运动项目?自行车运动奥运冠军钟天使,会戴“花木兰”头盔秀一把小轮车技艺吗?明明可以靠颜值却始终凭实力的前“最美女足运动员”赵丽娜,能否在现场给出青春好玩的打卡指南?还有人美歌甜的上海歌手黄龄,会否在城市体育节收获新的灵感,创作好听好玩的跨界之歌?

5月16日至19日,黄浦滨江的城市运动公园,不仅是竞技的赛场,更是艺术的秀场、欢乐的游乐场。无论是赛场还是在“五大圈”体验区,观众将收获层出不穷的奇妙体验、意外邂逅。说不定,和你一起进行知识问答、项目体验的,就是你最熟悉的文体明星们!